

江门修编电网专项规划 至2035年江门电网变电站数量合计为268座

江门日报讯(记者/陈敏锐)记者从市发展改革局了解到,《江门市电网专项规划(2020—2035年)修编(2025年版)》已正式印发。修编后,至2035年,江门电网变电站数量合计为268座;展望至2050年,江门电网变电站数量合计为320座。

按照现行规划的江门市电力电量预测,预计2025年、2035年、2050年江门市全社会用电量分别为450亿千瓦时、600亿千瓦时、756亿千瓦时,“十四五”“十五五”“十六五”期间全社会用电量年均增长率分别为7.6%、3.7%、2.1%。预测2025年、2035年、2050年江门市全社

会用电最高负荷分别为8000MW、11000MW、14000MW,“十四五”“十五五”“十六五”期间全社会用电最高负荷年均增长率分别为7.8%、4.1%、2.3%。

综合多种预测方法,相对《江门市电网专项规划(2020—2035)》,本次修编2025年全社会用电量调减20亿千瓦时,全社会用电最高负荷调减300MW;2030年全社会用电量调增54亿千瓦时,全社会用电最高负荷调增900MW;2035年全社会用电量调增60亿千瓦时,全社会用电最高负荷调增1000MW;2050年全社会用电量保持不变,全社会用电最高负荷保持不变。

电源规划方面,与上一版规划相比,江门市规划新增500kV电源装机容量8100MW,主要有川岛海上风电、国管海上风电等。与上一版规划相比,江门市规划新增220kV电源装机容量4400MW,主要有台山抽水蓄能、鹤山抽水蓄能、新会LNG电厂二期、广东华电江门蓬江沙二期2×500MW燃气热电联产项目。

当前,江门正在围绕粤港澳大湾区“一点两地”全新定位,把握“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,加快各万亩园区建设,纵深推进“工业振兴”“园区再造”工程,多个工业园区对控制性规划进行

调整,配合园区控规的调整在本次规划修编中重新调整负荷,新增部分变电站布点。

本次修编,至2035年,我市将新增500千伏变电站布点1个(紫云站),新增500千伏换流站布点1个(古劳换流站),新增220千伏变电站布点4个(鹤能站、中兴站、石乔站、丰江站),新增110千伏变电站布点3个(凤湖里站、福良站、大陂站),新增220kV用户牵引站1座(珠肇牵引站)。

本次修编后,至2035年,江门电网变电站数量合计为268座,展望至2050年,江门电网变电站数量合计为320座。

3月份江门CPI同比下降0.5% 金饰品价格同比上涨35.8%

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/谭俊荣 高增明)记者昨日从国家统计局江门调查队获悉,3月份江门市居民消费价格指数(CPI)同比下降0.5%,降幅较上月(下降1.1%)收窄0.6个百分点,环比下降0.6%,降幅较上月(下降0.4%)扩大0.2个百分点。

从同比看,CPI八大类商品(服务)价格环比三涨一平四降。其中,衣着和服务价格上涨2.9%,衣着价格上涨2.4%,生活用品及服务价格上涨1.3%,医疗保健价格上涨0.1%;交通通信价格下降3.4%,教育文化娱乐价格下降0.6%,食品烟酒价格下降0.2%,居住价格下降0.1%。

食品中,猪肉价格上涨8.7%,涨幅较上月(上涨6.5%)提高2.2个百分点,影响CPI上涨约0.1个百分点;鲜菜价格下降2.8%,降幅较上月(下降6.4%)收窄3.6个百分点,影响CPI下降约0.06个百分点;鲜果价格下降11.8%,降幅较上月(下降15.2%)收窄3.4个百分点,影响CPI下降约0.24个百分点;粮食价格上涨0.1%。

非食品中,交通工具租赁费、飞机票和旅行社收费价格分别下降13.5%、12.8%和7.4%;受国际油价及

贵金属价格波动影响,汽油、柴油价格分别下降5.8%和6.2%,金饰品价格上涨35.8%。

从环比看,CPI八大类商品(服务)价格环比三涨一平四降。其中,衣着和生活用品及服务价格上涨1.4%,其他用品及服务价格上涨0.2%;医疗保健价格持平;教育文化娱乐下降1.7%,交通通信价格下降1.5%,食品烟酒价格下降0.8%,居住价格下降0.1%。

食品中,3月份,随着春节因素完全消退,市场供应充足,猪肉价格下降2.6%,影响CPI下降约0.03个百分点;鲜菜价格下降2.5%,影响CPI下降约0.06个百分点;鲜果价格下降2.8%,影响CPI下降约0.05个百分点;粮食价格上涨0.1%。

非食品中,受上月基数较低及航司价格回调影响,飞机票价格由上月下降31.8%转为上涨8.3%;春节因素消退,居民出行需求下降,交通工具租赁费、旅游、电影及演出票、在外住宿价格分别下降27.2%、22.4%、7.1%和2.1%;受国际油价及贵金属价格波动影响,汽油、柴油价格分别下降3.5%和3.8%,金饰品价格上涨2.4%。

江门随N城联动春季招聘活动赴杭州 为“百千万工程”储备骨干力量



江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)近日,“百万英才汇南粤”N城联动春季招聘活动(杭州站)在杭州国际博览中心举行,683家行业领军企业、科研平台及高校院所等用人单位,提供超2万个优质岗位。江门“招才团”携五邑大学、开平市城市投资集团

有限公司赴杭州揽才,提供78个优质岗位,其中博士岗位占比近九成,现场共收到简历超20份。

活动现场,江门作为粤港澳大湾区重要节点城市,着力推介人才政策和产业优势。其中,五邑大学推出涉及经济类、文学类、土木工程类等超40个专业的专任教师岗位,共提供68个博士岗位。开平市城市投资集团有限公司主要为开平“百千万工程”储备骨干力量,积极发挥国有资本在推动地方经济发展中

的战略支撑作用。

为推进我市人力资源产业高质量发展,江门“招才团”赴中国(杭州)国际人力资源服务产业园调研,重点学习“数字经济+人力资源”“交通枢纽+人才流量”的人才服务平台建设经验。据了解,该产业园依托杭州西站交通枢纽在长三角一体化发展中的集聚优势与独特作用,打造长三角人才枢纽和“国际化、数字化、专业化”的人力资源服务生态园区。

“江门正打造‘一园多区’人力资源服务产业新格局,高标准运营广东人力资源服务产业园和打造江门人才服务数智化品牌‘侨才通’。”市人力资源社会保障局相关负责人表示,本次交流为我市发展“数字经济+人力资源”提供了新的方向和实现路径。

当前,江门正通过“政策+平台+服务”多维发力,加速成为粤港澳大湾区人才集聚新高地,将吸引更多长三角优秀人才为江门高质量发展注入智慧动能。

市市场监管局: 全力推动各项部署要求落地落实

真抓实干促发展·访谈
——学习贯彻市委全会、市两会精神

□江门日报记者 陈敏锐 通讯员 曾文静

市市场监管局如何将深入贯彻落实市委十四届八次全会暨全市高质量发展大会、市两会精神?市市场监管局党组书记、局长谢少谋表示,该局将一体贯彻全省高质量发展大会、市委十四届八次全会暨全市高质量发展大会、市两会精神,聚焦落实省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,以勇于担当、积极主动的态度作风,以高度负责的政治自觉、切实有效的工作举措,奋勇争先、担当作为,全力落实各项部署要求,推动会议精神在市场监管系统落地落实、结出丰硕成果。

出台22条措施推动经济高质量发展

记者:市委、市政府强调要构建更具竞争力的现代化产业体系。市场监管部门将如何落实?

谢少谋:市市场监管局在迅速召开党组(扩大)会议专题传达贯彻大会精神的基础上,近期又加大政策供给力度,制定印发《江门市市场监督管理局2025年推动经济高质量发展若干措施》,从强化产业发展支撑、加大优质企业梯队培育、深化知识产权运用保护、持续优化营商环境四大方面提出22条具体措施,助力构建更具竞争力的现代化产业体系、育成现代企业强主体、推动产业科技互促双强、拓展实体经济发展空间,推动经

济高质量发展。

产业高质量发展离不开计量标准、检验检测等质量核心要素支撑。今年,我们还将推动质量要素与产业变革深度融合,为构建现代化产业体系提供有力质量支撑。开展新兴产业未来产业标准领航行动,鼓励发动人工智能及机器人、低空经济领域企业主导或参与相关领域国际标准、国家标准等先进标准制修订。实施企业标准领跑制度,支持优势制造业企业申报企业标准领跑者。选树一批质量领军企业,支持智能家电、高端装备制造、人工智能、机器人等产业质量管理水平先进的龙头企业争创各级政府质量奖。开展重点产品和行业质量提升行动,提升照明光源及灯具、消防应急灯具、电线电缆等产品质量供给水平。完善质量基础设施“一站式”服务站建设,加快推动珠西质量检测综合平台实验室项目立项,开展中小微企业质量管理体系认证提升行动和“计量服务中小企业行”活动。推动“港澳药械通”提质扩面,支持本地药企新药研发、仿制药一致性评价,支持港澳生产的药械转移到江门企业生产,鼓励本市医药龙头企业加强与港澳中医药合作。

推动产业科技互促双强

记者:市委、市政府强调,要以科技创新引领新质生产力发展。市市场监管局将如何落实?

谢少谋:去年,江门先后获批国家知识产权强市建设试点城市和全国商业秘密保护创新试点地区,每万人口高价值发明专利拥有量突破7件。今年,我们将积极推动“双城共建”,以知识产权高

质量创造、高效益运用、高水平保护推动产业科技互促双强。大力实施高价值专利培育工程,举办第五届江门市高价值专利培育布局大赛,以点带面增强区域创新能力,加快培育知识产权强企,争取2025年每万人口高价值发明专利拥有量突破8件。深入实施专利转化运用专项行动,推进专利产业化促进中小企业成长计划,推动专利技术成果转化、落地生金。完善知识产权协同保护机制,加强新材料等重点产业涉外知识产权风险监测预警、应对纠纷指导和维权援助。加大商业秘密保护力度,完善保护服务网络,推动商业秘密保护标杆示范企业超120家。

持续优化营商环境

记者:市委、市政府强调,要进一步全面深化改革。市市场监管局将如何落实?

谢少谋:我们将瞄准市场准入、涉企监管、公平竞争等重点领域,积极深化营商环境改革,为基层减负减压,为企业发展提质增效。着力推进市场准入领域改革,全面推行设立、变更、注销经营主体“线上全程网办+线下全城通办”“省内迁移通办”,深化涉企审批“证照联办”改革,推动经营主体全生命周期服务便利一体化。着力推进涉企监管领域改革,统筹推进“综合查一次”,最大限度减少涉企检查次数;试点推进市场监管系统“综合查一次”监管改革,及时总结试点经验并复制推广;规范实施“双随机+信用”标准化监管,统筹推进全市涉企重复检查压减60%以上;探索包容审慎监管等新型监管方式,贯彻执行首违不罚、轻微免罚清单,大力推行柔性执法。着力

推进公平竞争领域改革,放宽新业态新领域准入,全面清理违规设置的企业跨区域经营和迁移限制条件;建立跨区域跨部门公平竞争审查抽查工作机制,防止排除、限制竞争情形发生。发挥全省质量融资增信先行先试地区优势,推动“侨都质量贷”迭代升级,出台首个“质量贷+担保”金融产品,开展知识产权金融对接活动,让质量贷、知识产权质押融资惠及更多企业。

坚决守稳筑牢市场安全底线

记者:市委、市政府强调,要加快建设更高水平的法治江门平安江门。市市场监管局将如何推动?

谢少谋:我们将突出食品、药品、特种设备、工业产品“四大安全”领域,精耕细作、守住底线,坚决遏制重大安全事故发生。持续加强食品安全示范城市建设,办好食品安全检测民生实事,加强网络订餐等重点餐饮领域整治,做好十五运和残特奥会等重大活动食品安全保障。加强特殊药品、药品网络销售等重点领域专项治理,防范药品安全风险发生。开展老旧电梯风险隐患排查治理,加大高风险以上特种设备监督检查力度,开展市场监管领域燃气安全专项整治。强化产品质量监督抽查,加强重点工业产品质量安全隐患排查整治。开展民生领域“铁拳”行动,知识产权保护专项行动,严厉打击侵权行为等违法行为。加强重点领域涉企收费监管和涉及民生领域价格监管,强化网络交易监管监测力度,开展计量器具综合治理。推进放心消费“双承诺”品牌建设,加强消费投诉源头治理,构建消费维权共治“大格局”。

台山市川岛镇略尾水闸重建工程 通过通水阶段验收



台山市川岛镇略尾水闸。

江门日报讯(文/图 记者/张浩 通讯员/罗露露)昨日,记者从市水利局获悉,台山市川岛镇略尾水闸重建工程已通过通水阶段验收,标志着略尾水闸重建工程达到通水条件。此次验收工作在江门市水利局的组织下有条不紊地开展,工程验收小组和有关单位代表对工程进行全方位“体检”。

验收小组查看了工程现场,并召开现场会议,详细听取工程建设有关单位的汇报、状况分析及评价意见,查阅了工程建设资料,并就验收过程中发现的疑问向相关单位代表逐一进行询问。经认真讨论和分析,验收小组认为该工程通水验收涉及的相关工程内容已按设计要求全部完成,工程施工质量符合设计和规范要求,工程质保资料基本齐全,施工中未发生质量、安全事故,同意通过水闸工程的通水阶段验收。

验收小组要求,参建各方要牢固树立底线意识,认真细致抓好防汛预案的落实,强化应急演练,完善水闸调度运行方案,做好沉降位移观测,为应对未来主汛期的调度运行做好充分准备。

据悉,略尾水闸于1972年建成,设计过闸流量124m³/s,属中型水闸,主要任务是挡潮、排涝、蓄淡,保护围内农田免受潮水倒灌及内涝的影响,是川岛重要的水利工程。由于年久失修,重建工作迫在眉睫。为改善这一状况,江门市水利局、台山市水利局大力推动略尾水闸重建项目列入《广东省堤防达标加固三年攻坚行动实施方案(2024—2026年)》,并积极对接国家政策支持,成功申请增发国债。项目总投资2452.95万元,总工期12个月。重建后的水闸可有效保护上游8250人、约450公顷耕地,抵御潮水侵袭,保障汛期排涝顺畅,提升蓄淡能力,助力当地经济社会可持续发展。

在各级水利部门的严格监督与各方参建单位的紧密协作下,该工程建设进展顺利。施工过程中,参建各方克服诸多困难,通过优化施工组织 and 高效管理,不断刷新工程“进度条”,水闸主体结构提前封顶,为下游连接段翼墙施工及附属设施建设、设备安装调试等工作创造了有利条件,为工程安全度汛提供了有力保障。

江门五合一车展

5月1-3日 广东珠西国际会展中心

全品牌全新型号云集 | AI智驾 人机交互 预约体验 | 以旧换新+政府补贴=现场随心购

扫二维码报名抢票